

习近平同拜登视频通话,就中美关系和乌克兰局势等问题坦诚深入交换意见

引领中美关系沿着正确轨道向前发展

承担应尽的国际责任,为世界的和平与安宁作出努力

新华社北京3月18日电 国家主席习近平18日晚应约同美国总统拜登视频通话。两国元首就中美关系和乌克兰局势等共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

拜登表示,50年前,美中两国作出重要抉择,发表了“上海公报”。50年后的今天,中美关系再次处于关键时刻,中美关系如何发展将塑造21世纪的世界格局。我愿重申:美国不寻求同中国打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方愿同中方坦诚对话,加强合作,坚持一个中国政策,有效管控好竞争和分歧,推动中美关系稳定发展。我愿同习近平主席保持密切沟通,为中美关系把舵定向。

习近平指出,去年11月我们首次“云会晤”以来,国际形势发生了新的重大变化。和平与发展的时代

主题面临严峻挑战,世界既不太平也不安宁。作为联合国安理会常任理事国和世界前两大经济体,我们不仅要引领中美关系沿着正确轨道向前发展,而且要承担应尽的国际责任,为世界的和平与安宁作出努力。

习近平强调,我和总统先生都赞同中美要相互尊重、和平共处、避免对抗,都同意双方在各层级各领域要加强沟通对话。总统先生刚才又重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。对于你的这些表态,我是十分重视的。

习近平指出,目前,中美关系还没有走出美国上一届政府制造的困境,反而遭遇了越来越多的挑战。特别是美国一些人向“台独”势力发出错误信号,这是十分危险的。台湾问题如果处理不好,将会对两国关系造成颠覆性影响。希望美方予

以足够重视。中美关系之所以出现目前的局面,直接原因是,美方一些人没有落实我们两人达成的重要共识,也没有把总统先生的积极表态落到实处。美方对中方的战略意图作出了误读误判。

习近平强调,中美过去和现在都有分歧,将来还会有分歧。关键是管控好分歧。一个稳定发展的中美关系,对双方都是有利的。

双方就当前乌克兰局势交换意见。

拜登介绍了美方的立场,表示愿同中方沟通,防止事态升级。

习近平指出,乌克兰局势发展到这个地步,是中方不愿看到的。中方历来主张和平,反对战争,这是中国历史文化传统。我们向来从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判断,倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则,坚持按照联合国宪章办事,主张共同、综合、合

作、可持续的安全观。这些大的原则是中方处理乌克兰危机的立足点。中方已经提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向乌克兰和受影响的其他国家进一步提供人道主义援助。各方应该共同支持俄乌对话谈判,谈出结果、谈出和平。美国和北约也应该同俄罗斯开展对话,解开乌克兰危机的背后症结,化解俄乌双方的安全忧虑。

习近平强调,当前,世界各国已经十分困难了,既要应对新冠肺炎疫情,又要保经济保民生。作为大国领导人,我们要考虑妥善解决全球热点问题,更要考虑全球稳定和几十亿人民的生产生活。实施全方位、无差别制裁,受罪的还是老百姓。如果进一步升级,还会引发全球经贸、金融、能源、粮食、产业链供应链等发生严重危机,使本已困难的世界经济雪上加霜,造成不可挽回的损失。形势越是复杂,越需要

保持冷静和理性。任何情况下都要拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地。中国有两句老话,一句是“一个巴掌拍不响”,另一句是“解铃还须系铃人”。关键是当事方要展现政治意愿,着眼当下,面向未来,找到妥善解决办法,其他方面可以也应当为此创造条件。当务之急是继续对话谈判,避免平民伤亡,防止出现人道主义危机,早日停火止战。长久之道在于大国相互尊重、摒弃冷战思维、不搞阵营对抗,逐步构建均衡、有效、可持续的全球和地区安全架构。中国一直在为和平尽力,将继续发挥建设性作用。

两国元首认为,此次视频通话是建设性的,责成两国工作团队及时跟进,采取实际行动,争取中美关系重返稳定发展的轨道,为妥善解决乌克兰危机作出各自的努力。

丁薛祥、刘鹤、王毅等参加上述活动。

李强主持市委常委会会议传达学习总书记重要讲话精神

一鼓作气打赢疫情防控阻击战

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记中共中央政治局常务委员会会议上关于从严抓好疫情防控工作的重要讲话、在中共中央政治局就中国人权发展道路进行第三十七次集体学习时的重要讲话和在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,研究人大工作等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,坚决克

服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以时不我待的精神抓细抓实疫情防控各项工作,一鼓作气打赢疫情防控阻击战。要因时因势因情施策,调整和优化防控策略,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。抓细网格化筛查,抓实全链条闭环,抓牢关节点管控,抓好全方位保障。全面压实“四方责任”,把指挥体系高效运转好,把社会力量组织发动好,形成众志成城、共同抗疫的强大合力。全市各级党委和政府要把防疫工作作为当前头等大事,不折不扣抓好落实,各级党组织和广大党

员、干部要积极作用,深入防控一线,深入群众,积极帮助群众排忧解难。要加强信息发布,及时回应社会关切。会议指出,要深入学习习近平总书记关于尊重和保障人权的重要论述,坚定不移走中国人权发展道路,积极推动人权事业全面发展。坚持以人民为中心的发展思想,以法治来保障人权,积极打造全过程人民民主的最佳实践地。会议指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神和对年轻干部的期许要求,永葆对党的忠诚、对人民的赤诚、对事业的热诚。树立更鲜明的选人用人

导向,搭建更多平台,落实更严要求,让年轻干部成长为党和人民

的栋梁之才。会议审议通过坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进人大工作有关意见,指出要将习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想贯穿到新时代上海人大工作各方面和全过程,深入践行全过程人民民主重大理念,全面提升人大工作质量水平。

会议审议通过《关于加快推进南北转型发展的实施意见》《上海市中长期科学和技术发展规划(2021-2035年)》。

本报讯(记者 郭剑烽)3月17日22时30分,2.12万盒进口新冠病毒治疗药物“奈玛特韦片/利托那韦片”(Paxlovid),经上海外高桥保税区海关验放后,办结全部进口通关手续,火速运往全国抗疫一线。这是该种药物被纳入最新版新冠肺炎诊疗方案后全国的首批进口。

2022年2月11日,国家药监局根据《药品管理法》相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装(Paxlovid)进口注册。3月15日,国家卫生健康委发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》修订要点显示,国家药监局批准的奈玛特韦片/利托那韦片(Paxlovid)特异性抗新冠病毒药物被写入诊疗方案。

上海海关综合处副处长胡晓明称,这批货物是从浦东机场口岸入境的。他们提前对接企业了解货物进口情况,制定并启动全程通关保障预案,指导企业采取“提前申报”模式。货物抵达浦东机场后,立即提离并转运至外高桥保税区,为企业后续的申报进口和分拨出运提供了宝贵的时间“提前量”。

保税区海关“接棒”后,在业务现场设置绿色通道,确保货物安全便捷通关。鉴于这批药物对储存环境有较为严格的要求,在接到企业的预约查验申请后,保税区海关指派关员在做好安全防护的前提下,赴企业开展入库查验工作,根据查验指令完成现场验核,实现通关“零等待”。

保税区海关综合业务二科科长耿静告诉记者:“这批货物数量比较大,我们充分发挥海关特殊监管区域物流分拨中心的功能,帮助企业根据实际情况和需求,合理安排分批出区及相应的运输计划,提供全天候通关保障,不让药品有一秒钟的耽搁。”

通关零等待分拨各省市抗疫一线

被纳入最新版诊疗方案后
全国首批进口新冠药到沪

新冠抗原检测试剂批上市



京东路店购买新冠抗原检测试剂盒。本报记者 陈梦泽 摄影报道